



敬老爱老带头行 重阳佳节暖人心

省慈善协会开展重阳节慈善联合大行动

本报讯(记者 张璐)九九重阳节,浓浓敬老情。近日,省慈善协会联合全省各市、县(区)慈善协会开展了“2022年九九重阳节向困难老人送关心慈善联合大行动暨慈善志愿服务月”活动。省慈善协会常务副会长李荣杰,副会长张文亮、苏新泉、赵浩义、李和、强萃萍、陈华洲等积极带头,看望慰问老人。



李荣杰慰问高龄老人



陈华洲慰问抗美援朝老兵

记者 张璐 摄

9月26日,李荣杰来到西安市新城区解放门街看望慰问两位困难老人张爱云、韦玉莲,分别为她们带去1000元慰问金、米面油、牛奶、羊绒马甲等慰问品。

韦玉莲老人今年91岁,是一名有着67年党龄的老党员,患有高血压、冠心病、糖尿病、腰椎间盘突出等疾病,每月享受社区补助563元。83岁的张爱云老人丧偶,与儿子同住,患有糖尿病及多种老年疾病,长期服药治疗。

李荣杰详细询问了老人的家庭生活情况,表达了省慈善协会对她们的关心问候,“国庆节和重阳节即将到来,我代表省慈善协会给你们送来慰问物资和节日祝福。”李荣杰表示,虽然生活困难,但有党和政府的温暖及社会各界的爱心帮助,一定要树立生活信心,保持乐观心态,并嘱咐老人要注意身体,照顾好自己。

9月26日至27日,苏新泉一行对碑林区4户困难老人进行了走访慰问,并代表省慈善协会给老人们送上1000元慰问金和羊绒马甲等生活物资。

86岁的空巢老人杨旺年是一名退役军人,夫妻二人都患有多种老年疾病,仅靠微薄的退休金维持生活。苏新泉了解到老人的子女都在外地工作,他叮嘱随行工作人员要尽最大努力帮助空巢、独居老人,解决他们生活中的实际困难和需求,让老人们安享晚年。

9月23日,赵浩义在未央区慈善协会副会长靳欢子的陪同下,来到

古渡口村曹家堡,看望慰问住在该村的两位困难老人赵淑惠和刘菊平,并为每位老人送去1000元慰问金及米面油、牛奶、羊绒马甲等生活物资。

81岁的赵淑惠患风湿病导致肢体二级残疾,最近因摔坏盆骨,刚刚完成手术。为了照顾老人,赵淑惠的儿子只能靠打零工维持生计。80岁的刘菊平肢体三级残疾,患有严重心脏病,家里两个孙子还在上学,一家人的生活全靠儿子开出租车维持。

赵浩义详细了解两位老人的家庭和身体状况后表示,尊老爱老是中华民族的传统美德,爱老助老是全社会的共同责任,要进一步引导社会各界关心关爱老年人生活,为老年人营造和谐健康的氛围,让老年人的生活更加舒心舒适。

9月26日、28日,张文亮深入航天基地观山悦社区、送变电社区先后看望慰问生活困难的吕迎春、田秀兰两位老人,为她们送去1000元慰问金及羊绒马甲等生活用品。

70多岁的吕迎春老人,老伴因病去世,独自因患尿毒症导致下肢瘫痪,长期透析治疗,母子二人艰难度日。70岁的田秀兰老人患有高血压、心脏病,需长期服药维持病情。

张文亮详细询问了吕迎春老人儿子的病情、治疗情况和目前的家庭困难,当了解到社区志愿者团队轮班定时帮扶老人后,他终于松了一口气。

“很合适,孩子正需要一件马甲,你们就送来了,这真是雪中送炭。谢谢省慈善协会和社区领导的关心。”在张文亮的帮助下,吕迎春老人的儿子穿上了羊绒马甲。老人眼含泪花,不住地道谢。

“关爱老年人特别是帮扶有困难的老年人,为老年人办实事,解决实际困难和问题,是省慈善协会的重点工作内容之一。”张文亮还叮嘱随行负责同志,确保老人身体健康、心情愉快,提高老人生活质量,让老人在爱心、孝心中安享晚年。

9月27日下午,强萃萍一行前往新城区西一路街道看望陈新芳、贾海林两位困难独居老人,分别为他们送去1000元慰问金及米面油、牛奶、羊绒马甲等生活慰问品。

今年70岁的陈新芳老人肢体四级残疾,独自租住在不到10平方米的房子里,平日只能依靠政府补贴及拾废品维持生活。76岁的贾海林老人早年离异,独自一人生活,因患有肺梗阻,需长期服药,在社区帮助下安置在旧工厂宿舍改造的单身公寓里。

强萃萍介绍,西一路街道正在

通过“一日捐”和“慈善幸福家园”网络项目募集的善款逐步改善辖区内老年人居住环境和居住安全。慰问中,强萃萍还叮嘱社区工作人员要注意独居老年人的用电安全,多关心老年人的生活、身体状况,让老年人老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安。

9月27日,李和来到津东新城斗门街道,对两户高龄老兵进行慰问:98岁的左世宽老人曾奔赴抗日战场,为国家浴血奋战;86岁的张树海老人参加过西藏平乱,为争取和平安定作出了贡献。

李和耐心地聆听两位老人聊起峥嵘岁月,老人们历经坎坷,却依然乐观向上,对如今的生活感到格外满足。

“没有他们的奉献与牺牲,就没有现在的美好生活。”李和代表省慈善协会向老人表达了关心、关怀,并祝愿老人家庭幸福、身体健康、安享晚年。

9月29日,陈华洲一行来到灞桥区狄寨街办两位抗美援朝老兵屈志和、魏忠弼的家中,给老人送去慰问金及羊绒马甲、米面油等慰问品。

慰问中,陈华洲认真倾听老人们讲述革命历史,感谢他们在抗美援朝战斗中及长期的工作岗位为党的事业和国家建设作出的贡献。



“禾苗书屋”捐建活动在紫阳县举行

本报讯(记者 张璐)9月28日,“禾苗书屋”捐建活动在紫阳县向阳镇中心学校举行。共青团陕西省委副书记鲁镇,省慈善协会副会长强萃萍、秦商总会党支部书记、执行会长刘阿洋,共青团安康市委书记卢存安等参加捐赠活动。

“禾苗书屋”由秦商总会会长、正大制药集团总裁郑玲女士捐赠30万元建设,共为紫阳县向阳镇、城关镇、洞河镇、蒿坪镇、界岭镇、焕古镇、双安镇、高滩镇等9个区镇学校捐建“禾苗书屋”10间,累计捐赠图书、图集等13449册(套),书架20个。

据悉,“禾苗书屋”是旬阳市守望大山志愿者协会在省慈善协会、共青团安康市委指导下,于2017年在腾讯公益平台上发起的“梦想五厘米”网络募捐公益项目成长助力计划内容之一。强萃萍代表省慈善协会接受爱心捐赠牌,并承诺将联合守望大山志愿者协会规范有效使用这笔善款,为紫阳县的孩子们搭建书屋,改善优化孩子们的阅读环境。

西安市慈善会开展“爱心护夕阳”慰问活动

本报讯(记者 张璐)为弘扬慈善敬老、助老的优良传统,近日,西安市慈善会联合各区(县)开发区慈善(协)会和慈善志愿者在全市范围内,重点针对65周岁以上的城乡困难老人、老战士、老劳模、老党员和空巢老人等1700余名老年人开展“爱心护夕阳”慰问活动。

西安市慈善会会长朱智生看望慰问了市慈善会创始人郝树茂,并送上慰问金和慰问品。郝树茂对市慈善会工作取得的新发展和好成绩表示了肯定和赞扬。西安市慈善会领导相继走访慰问了长安区安欣老年公寓、长安区老年公寓、蓝田镇中心敬老院、周至县“没有围墙的敬老院”以及爱心修鞋匠孙靖,为他们送去了慰问金、慰问品及节日的问候。

活动期间,西安市慈善会还邀请心脑血管疾病、老年病治疗方面的专家,分别走进长庆未央湖花园社区、汉城街道三九社区、陈家堡村,为老年人进行诊疗咨询、宣传老年病防治知识和日常生活常识,受到广泛好评。

铜川举行送关心慈善联合大行动暨慈善志愿服务月活动

本报讯(记者 张璐)9月27日,铜川市慈善帮扶协会在宜君县中心养老院举行了“送关心慈善联合大行动暨慈善志愿服务月”启动仪式。铜川市政协副主席王刚出席并讲话,市慈善帮扶协会会长郭平安主持。

仪式上,市、县慈善协会向县养老服务中心参会老人发放20000元慰问金,每人发放马甲1件。铜川市薪艾源乐商贸有限公司捐赠1.226万元物资;陕西玉华酒业有限责任公司捐赠5000元慰问物资;铜川市瑞雪果业农民专业合作社捐赠3000元慰问物资。

据悉,此次活动为期一个月,由铜川市、县(区)慈善帮扶协会和相关爱心企业、慈善志愿者服务队联合举办。市慈善帮扶协会提供款物23万余元,重点针对全市1233名老兵、退休老党员、困难老人、残疾老人、空巢老人开展慰问活动。

榆林社会救助与慈善救助相衔接工作正式启动

本报讯(记者 张璐 通讯员 黄涛)9月28日,榆林市民政局、榆林市慈善协会在绥德县满堂镇武平村举行了社会救助与慈善救助相衔接工作启动仪式暨“重阳节”尊老敬老慰问活动。榆林市慈善协会会长刘洪,市民政局副局长张会堂等出席。

仪式上,8家爱心单位和爱心企业举牌捐赠,捐赠款物达26.2万元。其中,榆林市慈善协会捐赠了价值3万元的慰问品;绥德县创惠商贸有限公司、榆林市中业建设工程有限公司、榆林市香水盐化有限公司向武平村捐款8万元;绥德县仁爱医院院长马东红捐赠了价值5.7万元体检卡;交通银行榆林分行捐款6万元;绥德县民政局捐赠价值2.5万元的慰问品;绥德县慈善协会捐赠价值1万元的慰问品。

据悉,榆林市慈善协会今年举行的敬老慰问活动得到了省市慈善协会和社会各界爱心企业、个人的大力支持,活动共筹集慰问款物101.1万元,慰问人数达3350人,体现了民政部门、慈善协会对社会救助与慈善救助相衔接工作的实际开展和行动落实,为保障民生贡献了力量。

安康重阳节向困难老人送关心慈善联合大行动举行

本报讯(张璐)9月28日,“送关心慈善联合大行动暨慈善志愿服务月”活动在安康市镇坪县牛头店敬老院正式启动。安康市各级慈善组织共筹集40余万元,对全市2000名困难老人进行慰问。安康市慈善协会会长崔光华等出席。

仪式现场,安康市慈善协会向镇坪县捐赠了价值2.4万元的羊绒马甲200件,镇坪县慈善协会购买了价值0.76万元的慰问物品,用于对全县4个敬老院的老人进行慰问。此前,安康市慈善协会还分配了2.4万元资金用于全县开展慰问活动。

据悉,本次活动9月28日开始,10月28日结束。活动慰问对象为市城乡65周岁以上困难老人、老战士、老劳模、老党员和城乡困难空巢老人等,活动组织慈善志愿者深入村社、养老(敬老)院、福利院、慈善幸福家园,开展形式多样的关爱老人慈善志愿服务活动。

横山区设立2.31亿元教育慈善基金

本报讯(记者 张璐 通讯员 张润平)9月20日,榆林市横山区召开2022年教育工作暨教育慈善基金成立大会现场捐赠教育慈善基金2.31亿元。区委书记苗玉祥讲话,区长贺建湘主持大会。

大会现场,陕西鼎盛房地产开发有限责任公司等爱心企业和爱心人士为教育慈善基金捐资2.31亿元。其中,横山区张家洼煤炭实业有限公司捐赠300万元;陕西中太能源投资有限公司捐赠1000万元;横山区波罗镇山东煤矿捐赠500万元;横山区东方红煤矿捐赠60万元;横山区财源煤业有限公司捐赠500万元;横山区殿山镇水坝滩煤矿捐赠500万元;横山区石马沟煤矿捐赠1000万元;横山区韩岔乡庙渠煤矿捐赠200万元;横山区方圆矿业有限责任公司捐赠300万元;横山区波罗镇槐树岭煤矿捐赠350万元;陕西省横山进出口有限责任公司捐赠500万元;陕西兴盛煤业有限公司捐赠200万元;横山区正和煤业有限公司捐赠20万元;白浩亭捐赠200万元;王子林捐赠20万元。

据悉,此次成立的教育慈善基金由区委、区政府领导及相关单位代表组成横山区教育慈善基金管理领导小组,区慈善协会专户存储,专项用于教育优秀人才引进、人才培养、优秀(校)长、教师、学生和优秀教育成果奖励、困难学生资助。



省慈善协会督导调研“慈善幸福家园”创建工作

本报讯(记者 张璐)国庆节前夕,省慈善协会副会长赵浩义,网信部部长徐宁博一行赴商洛市洛南、山阳、柞水三县调研督导“慈善幸福家园”创建工作。商洛市慈善协会会长李连良,副会长陈知武、郭兴成等陪同调研。

9月27日,赵浩义一行来到洛南县三要镇永坪村,永坪村310户1170人,65岁以上老人263名,其中空巢、孤寡老人60多名。去年,永坪村成功创建“慈善幸福家园”,现已建立了由村支书挂帅的慈善工作站,并筹措了3万元慈善互助金,组建了志愿服务队,通过建立慈善公约,开展关爱老人、儿童、孝亲敬老、道德模范评选表彰活动。据了解,三要镇9个行政村全部建起了慈善工作站,筹措村社互助金10万余元。

随后,赵浩义一行走进四皓街道阳光庭院社区。该社区下辖4个居民小区,是全县易地扶贫搬迁安置点社区,辖区内老年人、残疾人、留守儿童及重病患者等困难人群相对较多。目前,该社区已成立慈善工作站,组建了慈善志愿者服务队,办起了慈善老年大学,建立了道德模范长廊。

“永坪村、阳光庭院社区‘慈善幸福家园’创建工作起步早、工作实,各项关爱活动开展较好。”赵浩义说,要继续深化“五个一”项目创建内容,设立慈善关爱中心,开发乡情慈善募集,完成线上注册认领。

9月28日,赵浩义一行来到山阳县高坝店镇富桥社区。该社区1678户6237人,其中70岁以上老人有894人。今年依托慈善老年大

学创建了“慈善幸福家园”,并建立了慈善公约,成立了红白理事会。

在漫川关镇南坡村,赵浩义一行现场观摩了“慈善幸福家园”的创建情况。去年南坡村“慈善幸福家园”网上注册认领后,从村上走出去的民营企业企业家王世春通过省慈善协会捐赠善款1000万元创建了南坡村“慈善幸福家园”。目前,全村290个农厕改造和“老年幸福院”土建工程已经完工。

据悉,山阳县18个镇办、244个行政村(社)已全部建起慈善工作站,注册创建村(社)“慈善幸福家园”67个,线上线下募设村社慈善互助金近千万元。

赵浩义对山阳县慈善协会慈善助学、慈善老年大学、“慈善幸福家园”项目的实施成效给予了充分肯定。他强调,要把“慈善幸福家园”纳入“五社联动”机制,纳入新时代文明实践中心范畴来建设;要把“慈善幸福家园”作为助力乡村振兴、参与社会治理的项目来建设;要继续深化“五个一”项目创建内容,加强对慈善标识的展示和对慈善文化的宣传;要充分利用村(社)现有的公共场所设立固定的慈善关爱中心;要坚持从实际出发,因地制宜,分类指导。

9月29日,赵浩义一行实地考察了柞水县下梁镇沙坪社区、营盘镇朱家湾村两个“慈善幸福家园”。沙坪社区下辖26个居民小区8个居民小组,2765户12067人,由村支书担任慈善工作站站长,开办了老年人幸福院、留守儿童之家、爱心超市,建立了慈善公约,并组



赵浩义在山阳县督导“慈善幸福家园”创建工作

建了45人的志愿者服务队,持续开展关爱困难家庭、留守老人和儿童、残疾人结对帮扶等活动。

营盘镇朱家湾村于今年8月启动“慈善幸福家园”创建工作,成立了由村支书挂帅的慈善工作站和志愿者服务队。目前,村上正在积极筹划设立慈善互助金,利用县敬老院旧址筹办慈善关爱中心,并已向在外创业人士、驻地企业、单位等发出倡议。

据了解,柞水县82个村(社)计划从2022年开始至2024年底,分3年三批完成全县60个村(社)“慈善幸福家园”创建任务。今年将完成第一批20个村(社)“慈善幸福家园”动员培训、实施创建和验收挂牌工作,对合格村(社)奖励1万元互助金,并计划10月底验收挂牌。

李连良介绍,目前,商洛市累

计募集善款1892.6万元,创建“慈善幸福家园”村(社)263个,占全市1281个村(社)总数的21%,其中线上认领126个,线下创建137个。商洛市慈善协会对全市7个县区、98个镇办、1281个村社按照任务要求分阶段推广实施。下一步,将主要从抓典型、抓推广、抓互助金募集来保障“慈善幸福家园”各项功能的落实和完善。

赵浩义对商洛市慈善协会慈善工作取得的成效给予了充分肯定,“近两年,商洛市凭借优异的成绩进入全省市级慈善会第一方阵,关键是领导班子的主观能动性高,慈善协会的综合能力强”。他建议,市慈善协会要以点带面,在每个县(区)打造10个示范点,坚持“五个一”建设标准,把“慈善幸福家园”置于“五社联动”机制,纳入新时代文明实践中心范畴来建设。以践行第三次分配为驱动,坚持从实际出发,因地制宜地做好“慈善幸福家园”创建工作。